



## ÖNEMLİ DUYURU

### GENEL KURUL

Derneğimizin tüzüğüne göre genel kurulumuz iki yılda bir yapılmaktadır. Ancak, Deprem Yönetmeliği, Süleymaniye Yenileme Projesi, ICOMOS Uluslararası Ahşap Komitesi Toplantısı hazırlığı ve uluslararası ilişkiler gibi koularda daha etkin çalışmalar yapabilmek için teknik komiteler oluşturulması gereklidir. Bu amaçla 29.Nisan.2006 tarihinde saat 11.00 de Armada Otelinde seçimsiz bir genel kurul yapılacaktır. Derneğimizin faaliyetlerine daha fazla üyemizin katkısını sağlamak amacıyla katılımınızı bekliyoruz.

## KIŞ ETKİNLİKLERİ

### AHSAPTAN MİMARİYE – Finlandiya, modern ahşap mimari sergisi

Fin Mimarlığı Müzesi tarafından hazırlanmış olan sergi, derneğimizin bir etkinliği olarak 17 Kasım - 15 Aralık 2005 tarihleri arasında, Ayasofya Müzesi Üst Galeride gösterime sunuldu. Açılışı Finlandiya Büyükelçisi, İstanbul Vali Yardımcısı ve UAB Başkanı yaptı. Fin Ahşap mimarisinin 17 çarpıcı örneğinin planları fotoğrafları ve maketlerinden oluşan sergiyi, halktan ilgilenenler, talebeler, mimarlar ve turistler heyecan ile gezdiler. Sergi haberleri günlük basında ve mimarlık dergilerinde yer aldı, CNN Türk-TV ise Fin Mimarlığı Müzesi yöneticileri ile 360 Derece programında yayınladı.



Ülkemiz mimarisinde her nedense küçümsenen ve olumsuz özellikleri olduğu iddiası devamlı ileri sürülen ahşabın, neden diğer ülkelerde “**çağdaş bir dünya için çağdaş bir malzeme**” olarak tanımlandığını, günümüzde kullanımının sürekli arttığını kavramak için, “**Ahsaptan Mimariye**” görülmesi gereken bir sergiydi. Sergiyi kaçıranlar için bir müjdemiz var: şimdi Yapı Endüstri Merkezi'nin sanal mimarlık müzesinde sergileniyor. [www.mimarlikmuzesi.org](http://www.mimarlikmuzesi.org)



Serginin Ayasofya müzesi gibi önemli bir mekanda yer almasına izin veren Müze Yönetimi ile İstanbul Valiliği'ne ve büyük maddi katkılarından dolayı **NOKIA** ile üyelerimizden **UPM-Kymmene'** ye teşekkür ederiz.



## YENİ DEPREM YÖNETMELİĞİ

Bayındırlık ve İskan Bakanlığı tarafından, yeni bir “Deprem Yönetmeliği”nin çıkartılmıştır. Bir yıl sonra yürürlüğe girecek olan yönetmelik, mevcut afet yönetmeliğinin yerini alacaktır ve şu andaki hali ile ahşap yapıları kapsamamaktadır. Ahşap ile ilgili sadece “ahşap bina ve bina türü yapılara uygulanacak minimum koşul ve kurallar, ilgili yönetmelik hükümleri yürürlüğe konuluncaya dek, Bayındırlık ve İskan Bakanlığı tarafından saptanacak ve projeleri bu esaslara göre düzenlenecektir” (bak.Genel Hükümler,1.1 Kapsam, madde 1.1.4) ibaresini bulunmaktadır. Bilindiği gibi eski afet yönetmeliği ahşap yapılar açısından son derece yetersiz olup, ahşap ile en fazla iki kat yüksekliğe izin veriyordu. Çağdaş bir ahşap yapı yönetmeliğine kavuşabilmemiz için Bakanlık çalışmalarına müdahil olmamız gerekmektedir. Konu ile ilgili bilgi sahibi üyelerimizin dernek ile acilen temasa geçmelerini, rica ederiz.

Yönetmeliğe ve eklerine (158 sayfa 4MB) aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz:

<http://rega.basbakanlik.gov.tr/Eskiler/2006/03/20060306-3.htm>

## SÜLEYMANİYE PROJESİ

Kültür ve Turizm Bakanlığı, İstanbul Valiliği, İstanbul Büyükşehir Belediyesi ve Vakıflar Genel Müdürlüğü'nün bir koordinasyon içinde yürüttükleri "Müze-Kent" projesi kapsamında içinde, "Tarihi Yarımada"da (Eminönü-Sirkeci-Sultanahmet-Süleymaniye-Zeyrek gibi yerleşim alanlarından oluşan bölge) özellikle Osmanlı mimarisinin örneklerini ve diğer tarihi yapıları yenilemek ve çeşitli faaliyet alanları olarak yeniden topluma kazandırmak için çalışmalara başlamıştır.



Müze-Kent koordinatörü Rifat Sağlam'ın verdiği bilgilere göre pilot bölge olarak Süleymaniye'de 1750 parsellik bir bölge seçilmiştir ve sadece bu bölgede en az 500'ü yeni ahşap ev olmak üzere, yaklaşık 1000 bina için çeşitli ahşap imalatın (kapı,pencere,cephe kaplaması,vb.) yapılması söz konusudur.

03 Ocak 2006, Müze-Kent Projesi kapsamında gerçekleştirilmesi düşünülen Süleymaniye yenileme çalışmalarına dernek üyelerimizin desteğini sağlamak amacı ile 2. toplantı dernek merkezinde yapıldı. İlgilenen üyelerin katılımı ile karşılıklı fikirlerin tartışılıp konuşulduğu bu toplantıda Müze-Kent koordinatörü Rifat Sağlam, üyelere Süleymaniye projesi ile ilgili bilgi verdi. İlgilenen üyelerimizin yolladıkları dosyalar, İstanbul Büyükşehir Belediyesi Müze-Kent koordinasyon merkezine gönderilmiştir. Üyelerimiz daha fazla bilgi için derneğimizi arayabilirler.

## ZEYREK PROJEMİZ

2004 yılında Zeyrek'te, Fatih Belediyesi ve Ulusal Ahşap Birliği Derneği'nin işbirliği ile başlatılan "Tarihe Sağlam Bir Çatı" kampanyası kapsamında onarılan evlerden biri 2004 Ekim ayında tamamlandı.

Siemens Ev Aletleri'nin sponsorluğunda, Ark Ltd.Şti.tarafından onarılan Zeyrek İbadethane Sokak No:14 deki evin açılışı İstanbul Vali Yardımcısı tarafından yapıldı.

Açılıшта Fatih Belediyesi, Vakıflar İstanbul Müdürlüğü, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı, Siemens Ev Aletleri, Ulusal Ahşap Birliği ve basın temsilcileri bulundular.

Zeyrekhanede yapılan kokteylde taraflar, korunması gereken kültür varlıklarımıza gereken ilginin gösterilmesine dikkatleri çeken konuşmalar yaptılar.

Ayrıca, sponsorluk müessesesinin yaygınlaştırılması hakkında dileklerini belirttiler.



## CEI-BOIS

Derneğimiz, 1 Şubat 2006 tarihinde Avrupa Ahşap Endüstrileri Konfederasyonu CEI-BOIS üyeliğine kabul edildi. CEI - BOIS'nın ilk olarak bir derneği (sivil toplum örgütünü) yıllık aidat ödemedenden üyeliğe kabul etmesi mutlulukla karşılandı.

CEI-BOIS web adresi: [www.cei-bois.org](http://www.cei-bois.org)



## GERMAN TIMBER

Alman, "Germantimber" (Alman Keresteciler) Birliği yöneticilerinden Tobias Feld, 2 - 3 Mart tarihlerinde derneğimizi ziyaret etti. Önümüzdeki yıl yapılacak bir ahşap fuarına Alman firmalarının katılma olasılığı görüşüldü ve prensipte uygun olduğu sonucuna varıldı.

## ICOMOS ULUSLARARASI AHŞAP KOMİTESİ TOPLANTISI

Uluslararası ICOMOS Ahşap Komitesi, 2 yılda bir düzenlediği Teknik Sempozyumlarını 18-23 Eylül 2006 tarihleri arasında Türkiye'de yapmayı planlamaktadır. Bu toplantı nedeniyle Geleneksel Ahşap Mimari ve korunması ile ilgili dünyadaki en önemli uzmanlar İstanbul'da bulunacaklardır. Toplantının ev sahipliğini ICOMOS-Türkiye ile Derneğimiz üstlenmiştir. Bu amaçla 20 Eylül 2006 tarihinde İstanbul'da "Niçin Ahşap Mirasımızı Korumalıyız?" başlıklı bir bilimsel konferans düzenlenecektir. 21-23 Eylül tarihleri arasında ise geleneksel Doğu Karadeniz ahşap mimarisini incelemek üzere, Rize'ye bir gezi yapılması planlanmaktadır. Bütün

üyelerimizin Eylül programlarını bu etkinliğimize göre ayarlayacaklarını umuyoruz.



**Rize**

### **KONFERANS – “Orman Varlığımız”**

İstanbul Orman Bölge Müdürlüğü Üretim ve Pazarlama Şube Müdürü Servet İnce, 18 Ekim 2005 tarihinde dernek merkezimizde “Orman Varlığımız” adlı bir konuşma yaptı. Orman tarifleri, ekosistem, yurt ormanlarının tarihçesi, işletilmesi, tomruk satış sistemleri, standardizasyon, kontrol ve denetim konularında üyelerimiz aydınlatıldı.



**Servet İnce**

### **KATILDIĞIMIZ DİĞER TOPLANTILAR**

- İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Topbaş tarafından, 6 Aralık 2006 tarihinde İBB Tepebaşı tesislerinde, İstanbul'un yeniden yapılanma çalışmalarından olan "Metropolitan Planlama Ve Kentsel Tasarım" adlı bir konferans verildi.
- 22 Ocak 2006 Pazar sabahı, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Topbaş'ın Dedeman Otelinde verdiği kahvaltı/sohbet davetine katıldı. Yeni şehircilik projeleri, konularının uzmanları tarafından anlatıldı.
- 01 Şubat 2006 tarihinde İstanbul Ticaret Odası tarafından hazırlanmış olan "KOBİ Girişim Sermayesi Yatırım Ortaklığı" tanıtımı toplantısına katıldı.
- 09 Şubat 2006 İMSAD - İnşaat Malzemeleri Sanayicileri Derneğinin Ceylan Intercontinental Otelinde yapılan "Avrupa Birliği Sürecinde İnşaat Sektörü" konulu panele katıldı, Avrupa Birliği ve Türk inşaat sektörünün etkileşimleri tartışıldı.

### **AHŞAP MAKİNALARI FUARI**

CNR Fuar merkezinde 1-5 Mart tarihleri arasında yapılan ve İstanbul Mobilya Yan Sanayicileri Derneği'nin desteklediği "Ağaç işleme makineleri, kesici takımlar ve el aletleri fuarı"na katıldık. Fuar ziyaretçilerine Derneğimiz ve üyelerimiz hakkında bilgi verildi.

### **DERNEĞİMİZ EXPO CHANNEL' da**

Dernek II. Başkanı Emine Erdoğan ve üyelerimizden Aziz Şasa, 23.02.2006 tarihinde Expo Channel'da yayınlanan "Ağaca Yön Verenler" açık oturumuna katıldılar.

### **YIL SONU TOPLANTISI**

20 Aralık 2005 tarihinde Nişantaşı Hünkar Restoranda samimi bir hava içerisinde geçen yıl sonu yemeğinde derneğin problemleri tartışıldı.

### **BİR KIZIMIZ DAHA OLDU**

Üyelerimizden Onur Önal'ın 26 Ekim 2005 tarihinde bir kızı oldu. Cansu Hanım'a aramıza hoş geldin diyoruz.

### **TEKNİK TOPLANTI**

Derneğimizin, üyelerimizi bilgilendirmek amacı ile yaptığı faaliyetlerden birisi olan aylık konuşmaların, Mart 2006 programı aşağıdaki gibidir:

Konu : Ahşabın doğru kullanımı ve yeni gelişmeler  
Konuşmacı : Sayın Sedef Türkmenoğlu  
Tarihi : 28 Mart 2006  
Yeri : Miralay Şefik Bey Sokak 13/2 , Gümüşsuyu,Taksim (Dernek merkezi)

Saati : 14:30  
**Katılımınızı bekliyoruz!**

### **AİDATLAR / DESTEKLEME KATKI PAYLARI**

2006 yılının aidatları ve destekleme katkı paylarınızı, ayrıca geçtiğimiz yıllardan kalan borçların bir an önce ödenmesini **ÖNEMLE** rica ederiz.

### **DESTEKLEYEN KURULUŞLAR**



**SİZ DE UAB'Yİ DESTEKLEMELİ MİSİNİZ?**